

## 彰化縣議會議員出國考察報告表

出國人員	陳秀寶
出國地點	日本
出國日期	107 年 12 月 15 日起至 107 年 12 月 19 日止，共計 5 天
報告日期	107 年 12 月 26 日
考察目的	考察當地經濟、交通、文化、觀光等產業及設施
考察經過	<p>紀州半島以盛產梅子和柑橘聞名。和歌山電鐵貴志川線因貓咪車站長而聲名大噪，由伊太祈曾站到貴志站，10 分鐘左右車程，吸引無數國內外觀光客乘坐小玉電車、玩具電車、草莓電車。農會展售活動配合農特產品產銷與觀光客互動，提供柑橘等農產品試吃，並有各種農特產造型提供遊客照相留念，提升遊客對農產印象，增加各種農產銷售。</p> <p>京都市是極富歷史的古城，是日本傳統文化的重鎮之一，著名傳統祭典如葵祭、祇園祭都舉辦超過千年以上歷史，京都市的部份歷史建築在 1994 年以「古都京都的文化財」的名義被列為世界文化遺產。</p> <p>京都市有著豐富的觀光資源，服務業及旅遊業佔京都市經濟最大的比重，為維護古都景觀，京都有著日本最為嚴格的景觀規制法律。日本於 2004 年制定《景觀法》，以維護重要古蹟景觀。</p>
考察心得 建議事項	<p>淡路島位於日本西部的島嶼。北側通過世界最長的吊橋明石海峽大橋連接本州，在南側則以大鳴門橋連接四國。日本政府以填海造地方式興建關西國際機場時，土石方大部分來自淡路島，在關西機場興建之初，淡路島的景觀受到不小衝擊。在地方政府以及企業傾心規劃，如今淡路島吸引更多觀光度假人潮。</p> <p>大阪因其地理位置，自奈良時代起貿易活絡，即為重要商業都市。雖然大阪市擁有悠久的歷史，然而由於歷史上的多次戰亂和都市開發，大阪市保留的古代建築並不多。大阪的城市定位，也著重在商業。</p> <p>心得：</p> <p>彰化縣為農業工業並重的大縣。</p> <p>縣內有古城鹿港，已列為國家歷史風景區。</p> <p>在商業、工業以及農業的經營是相輔相成或是互相衝擊，需賴執政者悉心規畫。</p> <p>觀光產業的提升，更可結合各方資源；例如二水鄉觀光火車，沿線有優美鄉村田野風光，配合八堡圳跑水祭，與農會定期舉辦美食節等。再延伸往北到溪州白米、田尾賞花、社頭織襪、溪湖羊肉、花壇茉莉、鹿港古蹟等等，以現有交通條件，火車、公車各種接駁，規劃便捷的觀光交通，以期帶動縣內各產業。。農業工業配合觀光商業銷售，各產業間的連結，越緊密越能互助提升價值。</p>